
 ثإَٚت ألاد ٚحٙ انبٛط                                                            الأظخاذ بكس٘ ػبد اندباز

فسض الأل نهفصم الأل فٙ يادة انفٛصٚاء 

 2015.10:......ػهٕو حدسبٛت                                                               انخازٚخ3انعُٕاث 

 ػهٗ انخهًٛر اخخٛاز حًسٍٚ ٔاحد 

 انخًسٍٚ الأل

:  يغ انًاء ٔفق حفاػم حاو يؼادنخRBrّ، ٔانر٘ ظُسيص نّ بانسيص   3CBr(CH3)يٛثٛم بسٔباٌ - 2-بسٔيٕ- 2ٚخفاػم  -

RBr+ H2O = ROH + H
+

(aq)
 
+    Br

-
(aq) 

 ٔقهٛلا يٍ الأظخٌٕ، )RBr V )(ml)1=يٍ انًاء انًقطس ٔحدًا  V(eau)=100(ml)َحضس يصٚدا ٚخكٌٕ يٍ حدًا  -

َقٛط حغٛساث َاقهٛت انًصٚح بٕاظطت . غٛس قابهٍٛ نلايخصاجRBrدٔز الأظخٌٕ ْٕ انحصٕل ػهٗ خهٛظ يخداَط لاٌ انًاء ٔ 

    θ=25  ⁰C   ٔذنك ػُد دزخت انحسازة1-، فُحصم ػهٗ انًُحُٗ K = 0.01(m)خٓاش قٛاض انُاقهٛت،ثابج خهٛخّ 

    d (RBr)=0.87,   M(RBr)=136.9 (g/mol),  ρ (eau)=1(g/ml) :انًؼطٛاث

 نًاذا ًٚكٍ يخابؼت ْرا انخحٕل ػٍ طسٚق قٛاض انُاقهٛت؟ -1

 .أػظ طسٚقت أخسٖ حًكٍ يٍ حخبغ ْرا انخحٕل انكًٛٛائٙ -2

  .RBr نـ  n0احعب كًٛت انًادة الابخدائٛت  -3

 .أَشئ خدٔلا نخقدو انخفاػم -4

 ػٍٛ انخقدو الاػظًٙ  -5

H) ػبسػٍ انُاقهٛت انكٓسبائٛت نهًصٚح خلال انخفاػم بدلانت  -6
+
),  λ (Br

-
), x , V, K  λ 

G(t) ٔ،    λ(B  انُاقهٛت انكٓسبائٛت: ػبس ػٍ انعسػت انحدًٛت نهخفاػم بدلانت -7
r-
) ،  (

H+
)   λ. 

 .2،فُحصم ػهٗ انًُحُٗ  θ’=45 ⁰C َؼٛد َفط انخدسبت انعابقت ػُد دزخت انحسازة -

 .ظسػت انخفاػم يغ اشدٚاد دزخت انحسازةحخغٛس كٛف  -8

  ْرا انخغٛس فٙ انعسػت فعس يدٓسٚا -9

H) : بدلانتGfػبس ػٍ انُاقهٛت انكٓسبائٛت نهًصٚح فٙ انحانت انُٓائٛت  -10
+
),  λ (Br

-
), n0, V, K  λ

= 𝒙 𝒕 :بٍٛ أٌ -11  𝒏𝟎  
𝑮(𝒕)

𝑮𝒇
 

𝒕𝟏ػسف شيٍ َصف انخفاػم  -12

𝟐

 

𝐺(𝒕𝟏  :بٍٛ أٌ -13

𝟐

) =  
𝑮𝒇

𝟐
 

  . θ=25  ⁰C   ٔ  θ’=45  ⁰C:  حدد قًٛت شيٍ َصف انخفاػم فٙ انحانخٍٛ -14

 ؟ بسز إخابخك حخؼهق بدزخت انحسازة  انُاقهٛت انكٓسبائٛتْم  -15

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   



انخًسٍٚ انثاَٙ  

 ) َرٚب انبهٕزاث انصهبت نحًط الاكعانٛك ذاث انصٛغت(mmol/l)60يائٙ نحًط الاكعانٛك حسكٛصِ  S1نخحضٛس يحهٕل 

H2C2O4 ,2H2O)    فٙ انًاء انًقطس. 

   ، حؼطٗ انكخهت انًٕنٛت اندصئٛتS1 يٍ انًحهٕل (ml)100يا ْٙ كخهت بهٕزاث حًط الاكعانٛك انلاشيت نخحضٛس -1

M(H2C2O4 ,2H2O)= 126(g/mol)    
Cr2O7نخخبغ ححٕل كًٛائٙ بطٙء نخفاػم حًط الاكعانٛك يغ شٕازد ثاَٙ كسٔياث 

 S1انًحهٕل   (ml)50، َقٕو بًصج يٍ  2-

 ٔ 50(ml)يٍ انًحهٕل  S2  نثاَٙ كسٔياث انبٕحاظٕٛو ذ٘ انخسكٛص 

C2= 16 (mmol/l) .

H2C2O4  ٔ Cr2O7: احعب كًٛت انًادة الابخدائٛت نكم يٍ -2
-2 .  

 :اكخب يؼادنت انخفاػم انحاصم فٙ انًصٚح، ػهًا أٌ انثُائٛخٍٛ انداخهخٍٛ فٙ انخفاػم ًْا -3

 (Cr2O7
-2

/ Cr
+3

), ( CO2/ H2C2O4) 

 أػظ حؼسٚف كم يٍ انًؤكعد ٔانًسخغ، ثى حددًْا فٙ انخفاػم انعابق -4

 .أَشئ خدٔلا نخقدو انخفاػم انًدزٔض -5

. بٍٛ أٌ انًصٚح الابخدائٙ يعخؼًم َعب غٛس ظخٕكٕٛيخسٚت -6

. حدد انًخفاػم انًحد ٔانخقدو الاػظًٙ -7

Cr أخد انؼلاقت بٍٛ -8
+3

.  نهخفاػم انكًٛٛائٙ X ٔانخقدو[[

Cr َحخفظ بدزخت انحسازة ثابخت، َٔخخبغ حسكٛص -9
+3

:  انُاحدت ػٍ انخفاػم، فُحصم ػهٗ انُخائح انخانٛت[[

180 160 150 100 50 40 20 10 0 t (s) 

16 16 15.6 14 10 8.8 5 2 0 Cr
+3

](mmol/l) ]

Crازظى انًُحُٗ انبٛاَٙ انر٘ ًٚثم حغٛساث -  10
+3

 ، يعخؼًلا t بدلانت انصيٍ [[

 :انعهى

 ػسف انعسػت انحدًٛت نهخفاػم -  11

Crأخد ػبازحٓا بدلانت  - 12
+3

]].  

   .  t =0(s) ٔ t=50(s): احعب قًٛت انعسػت انحدًٛت نهخفاػم فٙ انهحظخٍٛ- 13

 .كٛف حخغٛس ظسػت انخفاػم يغ اشدٚاد دزخت انحسازة- 14

    ةفعس يدٓسٚا ْرا انخغٛس فٙ انعسع-  15


